



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ, ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑΣ,
ΥΠΟΔΟΜΩΝ, ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ & ΔΙΚΤΥΩΝ

ΕΙΔΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΣΥΜΠΡΑΞΕΩΝ
ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΚΑΙ ΙΔΙΩΤΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ

Ταχ. Δ/ση: Καραγεώργη Σερβίας 8
101 84 Αθήνα
Τηλέφωνο: 210-3375 750
Fax: 210-3375 921

16 ΟΚΤ. 2012

Αθήνα, 15.10.2012
Α.Π.: 40546 / ΕΓΣΔΙΤ / 566

Προς: Βουλή των Ελλήνων
✓ Αυτότελο Γραφείο Κοινοβουλευτικού
Ελέγχου
Τμήμα Έρευνας
Κοιν.: Βουλευτού κ. Αντώνιου Μπέζα
(δια της Βουλής των Ελλήνων)

ΘΕΜΑ Απάντηση σε Ερώτηση Βουλευτού.

ΣΧΕΤ.: την με Α.Π. Ερωτήσεων της Βουλής των Ελλήνων 1882/20-9-2012 ερώτηση του Βουλευτού κ. Αντώνιου Μπέζα.

Οι Συμπράξεις Δημοσίου - Ιδιωτικού Τομέα (ΣΔΙΤ) αποτελούν ένα ξεκάθαρο και αποτελεσματικό πλαίσιο υλοποίησης έργων, υπηρεσιών ή μικτών συμβάσεων, το οποίο παρέχει και το αναγκαίο περιβάλλον αξιοπιστίας και διαφάνειας. Το νομοθετικό πλαίσιο υπάρχει, είναι επαρκές και αξιοποιείται για την χρηματοδότηση σημαντικών αναπτυξιακών πρωτοβουλιών.

Για την χρηματοδότηση των έργων ΣΔΙΤ ενεργοποιούμε παράλληλα με τους ιδιωτικούς πόρους, την αξιοποίηση κοινοτικών πόρων για την κάλυψη μέρους της αρχικής κεφαλαιακής επένδυσης των έργων, καθώς και το πρόγραμμα Jessica (258 εκ).

Επιπλέον, είμαστε σε στενή συνεργασία με την ΕΤΕπ για αξιολόγηση και χρηματοδότηση συγκεκριμένων έργων, καθώς και την ενεργοποίηση του Risk Sharing Instrument – με την αρωγή της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.

Προχωράμε με έργα ΣΔΙΤ που παρουσιάζουν υψηλή αναγκαιότητα, αναπτυξιακή προοπτική και κοινωνική αξία. Συγκεκριμένα, προωθούνται έργα ύψους περίπου 1 δις ευρώ που εντάσσονται στις εξής βασικές κατηγορίες:

1. **Έργα διαχείρισης απορριμμάτων.** Συνέχιση των διαγωνισμών σε Δυτική Μακεδονία, Πελοπόννησο, Σέρρες, Ηλεία, Αιτωλοακαρνανία. Τον Αύγουστο του 2012, εγκρίθηκε το έργο για την Αχαΐα, με έναρξη διαγωνισμού εντός Οκτωβρίου. Συνεργαζόμαστε και με τις λοιπές Περιφέρειες με στόχο εντός του 2012 να έχουν εγκριθεί και προκηρυχθεί όλα τα έργα ΣΔΙΤ διαχείρισης απορριμμάτων.
2. **Έργα τεχνολογίας πληροφορικής και επικοινωνιών.** Εντός του επόμενου τριμήνου γίνεται η έναρξη διαγωνισμών για τα ευρυζωνικά δίκτυα και τα ηλεκτρονικά πρακτικά δικαστηρίων. Προχωρούν επίσης οι διαγωνισμοί για τον εκσυγχρονισμό των αστικών συγκοινωνιών μέσω ΣΔΙΤ (ηλεκτρονικό εισιτήριο, τηλεματική).
3. **Επιλεγμένες κοινωνικές υποδομές** όπως ενδεικτικά: σχολεία, δικαστικά μέγαρα, στέγαση δημόσιων υπηρεσιών, μικρές αθλητικές εγκαταστάσεις για μαζικό αθλητισμό κ.α.
4. **Αξιοποίηση δημόσιας και δημοτικής περιουσίας** με την υλοποίηση αναπτυξιακών ανταποδοτικών έργων. Έναρξη με το πρώτο έργο αξιοποίησης δημοτικής περιουσίας του Δήμου Νάουσας για την αξιοποίηση του χιονοδρομικού κέντρου 3-5 Πηγάδια και υλοποίηση τουριστικών και αθλητικών εγκαταστάσεων. Η δημοπράτηση θα γίνει εντός του Οκτωβρίου.

Τα έργα ΣΔΙΤ της Θεσπρωτίας είχαν ενταχθεί στο πρόγραμμα ΣΔΙΤ ως μέρη μεγαλύτερων έργων.
Αναλυτικά:

✓

1. Το νέο Δημοτικό Σχολείο Ηγουμενίτσας είναι μέρος του έργου για την υλοποίηση 23 σχολικών κτιρίων στην Ανατολική Μακεδονία και Θράκη, Δυτική Μακεδονία, Ήπειρο και Ιόνια Νησιά.
2. Το Σύστημα Ασφαλείας του Λιμένα Ηγουμενίτσας είναι μέρος του έργου εγκατάστασης και λειτουργίας συστημάτων ασφαλείας σε 12 λιμένες ανά την Ελλάδα.
3. Τα κτίρια της Αστυνομικής Διεύθυνσης Θεσπρωτίας και του Αστυνομικού Τμήματος Φιλιατών είναι μέρος του έργου υλοποίησης 12 νέων κτιριακών εγκαταστάσεων της Ελληνικής Αστυνομίας.
4. Τέλος, το Κολυμβητήριο Ηγουμενίτσας είναι μέρος του έργου υλοποίησης 11 κλειστών γυμναστηρίων και 13 κολυμβητηρίων σε όλη την Ελλάδα.

Αναφορικά με τα έργα σχολικής στέγης, έχουν επιλεγεί ανάδοχοι σε τρία έργα (2 στην Αττική και 1 στη Θεσσαλονίκη), για συνολικά 40 σχολικές μονάδες. Στα έργα αυτά γίνεται προσπάθεια επίτευξης χρηματοοικονομικού κλεισίματος και με τη συνεργασία της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων. Πριν προχωρήσουμε σε όποιους νέους διαγωνισμούς ΣΔΙΤ σχολικής στέγης αναμένουμε το χρηματοοικονομικό κλείσιμο των τρεχουσών.

Αναφορικά με το έργο εγκατάστασης και λειτουργίας συστημάτων ασφαλείας σε 12 λιμένες, μεταξύ των οποίων και του Λιμένα Ηγουμενίτσας, θα πρέπει να εξεταστεί σε νέα βάση, δεδομένων των νέων συνθηκών.

Αναφορικά με το έργο των 12 νέων κτιρίων της Ελληνικής Αστυνομίας, στο οποίο εντάσσονται η Αστυνομική Διεύθυνση Θεσπρωτίας και το Αστυνομικό Τμήμα Φιλιατών, θα προχωρήσουμε σε συνεργασία με το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, στη βάση επανακαθορισμού των συνολικών κτιριακών αναγκών και δυνατοτήτων χρηματοδότησης.

Αναφορικά με το έργο υλοποίησης 11 κλειστών γυμναστηρίων και 13 κολυμβητηρίων, όπου εντάσσεται και το κολυμβητήριο Ηγουμενίτσας, σας ενημερώνουμε ότι το Υπουργείο Παιδείας & Θρησκευμάτων, Πολιτισμού & Αθλητισμού εξετάζει το νέο πρόγραμμα υλοποίησης μικρών αθλητικών εγκαταστάσεων για μαζικό αθλητισμό και εντός των επομένων μηνών θα έχουμε τη συνολική τους πρόταση.

Τα έργα ΣΔΙΤ παραμένουν ψηλά στις προτεραιότητές μας ως βασικός μοχλός ανάπτυξης της χώρας.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΝΟΤΗΣ ΜΗΤΑΡΑΚΗΣ

Εσωτερική Διανομή

1. Γραφείο Υπουργού
2. Γραφείο Γεν. Γραμματέα
3. Αυτοτελές Γραφείο Κοινοβουλευτικού Ελέγχου



ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΔΙΕΚ/ΣΗΣ
κ.α.α

Ξηρογιάννη Παν.
Ξηρογιάννη Παν.